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ASSUNTOS:

1. SAUDAÇÃO INICIAL 

O Sr. Vinícius Oliveira Caram Guimarães, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e registrou que, na qualidade de Secretário do GIRED,
conforme previsão do art. 16 do Regimento Interno, substituiria o Presidente do GIRED, Sr. Carlos Manuel Baigorri, nesta Reunião Extraordinária e, ato
contínuo, passou para o item 1 da Pauta.

2. ITEM 1 DA PAUTA: APROVAÇÃO DA ATA DA 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2025, E DA ATA DA 21ª REUNIÃO
EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 04 DE JULHO DE 2025.

O Secretário do GIRED informou que não foram recebidas solicitações ou manifestações sobre as minutas das Atas previamente circuladas. Desta forma,
questionou os membros do GIRED se possuíam alguma manifestação em relação aos documentos enviados.

Não havendo manifestações, o Secretário do GIRED declarou que ficam aprovadas a Ata da 99ª Reunião Ordinária do GIRED, realizada em 17 de junho de
2025, e a Ata da 21ª Reunião Extraordinária, realizada em 04 de julho de 2025.

Concluída a deliberação, o Secretário do GIRED passou para o item 2 da Pauta.

3. ITEM 2 DA PAUTA: INFORME DAS ATIVIDADES DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DO PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO E DIGITALIZAÇÃO
DE CANAIS DE TV E RTV (EAD).

O Secretário do GIRED solicitou ao Sr. Antônio Carlos Martelletto que fizesse uma apresentação quanto aos informes da EAD.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato
das atividades da EAD, primeiramente sobre o GT-SMP, projetando o slide abaixo reproduzido que mostra o status do Leilão 01:

Acerca do Leilão 02, o Sr. Antônio Carlos Martelletto exibiu o seu Fluxo Macro, ressaltando que o Relatório nº 4, que trata do acompanhamento das
implantações pelas proponentes, estaria previsto para o dia 26 de julho de 2025, conforme slide a seguir transcrito:

Passando para o Leilão 03, o Sr. Antônio Carlos Martelletto informou que estariam entrando no período de esclarecimentos de dúvidas sobre o Edital e
que se encontra mantida a previsão para realização do leilão no dia 12 de agosto de 2005, exibindo, por conseguinte, o fluxo detalhado a seguir:
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Com relação aos projetos do GT-TV, o Sr. Antônio Carlos Martelletto passou a reportar as informações específicas a respeito da distribuição de kits em
estoque, exibindo, inicialmente, o seu contexto na forma do slide abaixo:

Sobre os objetivos gerais da distribuição desse kits, projetou o slide a seguir transcrito:

Ainda no mesmo assunto, apontou quais seriam as responsabilidades da EAD e das Entidades parceiras no piloto a ser proposto:

Na sequência, apresentou o que a EAD estaria planejamento como piloto para distribuição dos kits:

O Sr. Antônio Carlos Martelletto mostrou também o fluxo de atendimento proposto para o piloto:
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Informou também que o município escolhido para esse piloto foi Floriano no estado do Piauí, destacando ainda a relação de emissoras digitais nessa
localidade, além de informar que os equipamentos da EAD seriam transferidos do CD da entidade em Belo Horizonte/MG para Floriano/PI:

Em seguida, o Sr. Antônio Carlos Martelletto registrou qual seria o público-alvo do piloto, bem como as características da população do município de
Floriano/PI e a quantidade de kits, ressaltando que, se houver sobra de kits, trarão nova proposta para ser discutida no GIRED em relação à distribuição
dentro do próprio estado do Piauí:

O Secretário do GIRED interrompeu a apresentação para questionar se essa seria a primeira ação de política pública de distribuição de kits no município
de Floriano/PI, o qual o Sr. Antônio Carlos Martelletto esclareceu que sim.

Sobre o assunto, o Sr. Wilson Diniz Wellisch solicitou a palavra para registrar que compartilhava da mesma dúvida, diante do número alto de kits para
apenas uma cidade, mas ressaltou que a equipe teria explicado a ele que, na verdade, esses kits serão encaminhados até o Piauí, por conta de uma
questão de logística, e que será realizado um feirão para verificar exatamente a quantidade de kits que serão distribuídos e que não serão todos os 7 mil
kits distribuídos para a mesma cidade. Seguiu pontuando que farão esse piloto e que depois verão uma ordem para escolha de outros municípios que
também receberão os kits. Concluiu afirmando que entendeu que esses 7.500 kits seriam para o estado do Piauí e que Floriano/PI seria a primeira cidade
a receber os kits, sendo discutida, posteriormente, a distribuição para outras cidades.

O Sr. Cristiano Lobato confirmou que seria exatamente essa informação colocada pelo Sr. Wilson Diniz Wellisch, lembrando também a existência de um
custo tributário para transferência desses equipamentos entre estados e que, consequentemente, levar um estoque significativo para distribuir no
entorno de Floriano/PI será interessante. Afirmou que não se espera que os 7.500 kits atendam exclusivamente Floriano/PI, mas também o entorno e
algumas cidades vinculadas ao estado do Piauí, a fim de otimizar essa entrega por parte da EAD, reduzir custo e evitar um bis in idem, para não ter que
enviar novamente um lote de kits para atender o mesmo estado, o que, no seu ponto de vista, não faria sentido.

O Sr. Cristiano Lobato aproveitou para trazer outro ponto referente ao organograma apresentado pelo Sr. Antônio Carlos Martelletto, no que tange à
presença de um pessoal da EAD alocado junto a essa distribuição, para fins de certificar a entrega. Afirmou que farão o treinamento, mas que não
poderão certificar essa entrega em nome da EAD e que esse seria um ponto relativamente simples, porém sensível no que diz respeito à legitimidade da
entrega à população. Reforçou que, em conversas, teria entendido que terá uma pessoa da EAD dedicada para acompanhar essas atividades e certificar a
legitimidade dessa entrega, justamente para aferir essa atividade, e que toda a equipe que será treinada e realmente será realizado por meio das
entidades parceiras, mas que teria uma pessoa acompanhando esse processo.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto confirmou que esse é o entendimento correto e que haverá, sim, uma pessoa da EAD para poder fazer o
acompanhamento da entrega em si. Aproveito para registrar também que houve uma grande discussão em relação à quantidade de kits, posto que,
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anteriormente, o normal era 70% da população do Cadastro Único receber os kits, mas que, se adotassem esse parâmetro, a quantidade de kits seria
ainda maior do que os 7.500 kits por ele mencionados, razão pela qual adotaram um número inferior, mas também de modo que, se houver demanda na
localidade, possa ser atendida, assim como verificou-se junto à radiodifusão que haveria a possibilidade de fazer outras distribuições na região, a fim de
garantir que teria demanda para entrega desses kits e que não sairiam do estado, exatamente pela questão tributária colocada pelo Sr. Cristiano Lobato.

O Sr. Wilson Diniz Wellisch solicitou explicação sobre a razão de Floriano/PI não ter entrado em nenhuma das etapas do Seja Digital. O Sr. Carlos
Saldanha esclareceu que havia o desligamento na temporada 1, na qual foi definido efetivamente quais municípios precisavam ser desligados pela
questão da cobertura do sinal, e que Floriano/PI, à época, não se enquadrava no caso. Afirmou ainda que, na temporada 2, foram aqueles 1.638
municípios e que focaram naqueles que estavam mais próximo do desligamento, sendo que Floriano/PI, salvo engano, estaria na lista dos municípios que
foram desligados agora em 30 de junho de 2025, de sorte que, então, todos esses municípios, cerca de 1.200, foram empurrados para não terem ações.

O Sr. Wilson Diniz Wellisch questionou se o seu entendimento sobre esse tema estaria correto, isto é, a primeira etapa estava focada em municípios em
que era necessário o desligamento para liberar os 700 para telefonia móvel; a segunda etapa, que já era o Digitaliza Brasil, teria sido focada em
municípios que não tinham nenhum canal digital; e que haveria, então, uma camada do meio que seriam aqueles municípios que tinham alguns canais
digitais, mas não era necessário desligar os 700 e também não entravam no Digitaliza Brasil.

O Sr. Luiz Abrahão esclareceu que essa cidade, assim como as outras que se planejam atender também a partir da provável sobra dos 7.500 kits, no
entorno do Piauí, são cidades que não foram atingidas por qualquer ação da EAD, em função desse regramento e dessa esteira de entregas, na qual,
primeiramente, nas cidades que seriam atingidas pelo 4G, e depois pelo Digitaliza Brasil e, portanto, agora, as últimas cidades que foram desligadas em
30 de junho de 2025, onde Floriano/PI faz parte, bem como as outras prováveis cidades que serão atingidas. Informou que a expectativa é que consigam,
com esse volume de 7.500 kits, atingir, pelo menos, 8 municípios do entorno de Floriano/PI, reiterando que a ideia é entregar no município-piloto,
conforme a demanda, e aproveitar as sobras nesses outros municípios que imaginam ser uma configuração bastante relevante e interessante para o
processo. Reforçou, por fim, que essas são cidades que foram desligadas recentemente e que não foram atingidas por nenhuma outra entrega anterior.

Ainda nesse contexto, o Sr. Cristiano Lobato lembrou que isso é um piloto, quer dizer, a ideia é testar o processo, o fluxo e essa parceria e, a partir disso,
escalonar de acordo com as necessidades da população.

O Secretário do GIRED questionou qual seria o total de municípios brasileiros que se encontram nesse mesmo cenário do município-piloto. O Sr.
Cristiano Lobato esclareceu que não teriam esse mapeamento nacional.

O Sr. Luiz Abrahão lembrou também que o GT-TV ainda estaria discutindo os critérios de priorização e recordou ainda que, nesse último desligamento
em 2025, que poderia ser um alvo de priorização, foram desligados os sinais analógicos de 1.650 municípios, o que poderia ser um indicador de
priorização. Seguiu salientando que, obviamente, terão que escolher outros critérios de priorização, porque são muito mais municípios em relação à
quantidade de kits que poderiam ser entregues. Destacou que a escolha de Floriano/PI teria muito a ver com as muitas ações que foram feitas e que
marcaram uma forte demanda nessa região, a exemplo dos feirões. Esclareceu que os feirões são feitos naturalmente para aquisições, ou seja, o cidadão
comparece para comprar a preços mais confortáveis, razão pela qual surgiu a verificação de uma forte demanda por pessoas com menos condições, de
modo que então ali estaria localizado exatamente o público-alvo que se pretende atingir, isto é, a população de baixa renda, não somente em
Floriano/PI, mas também em seu entorno. Ressaltou que se trata de uma expectativa e que a visão é que consigam atender com um número menor do
que este e que a sobra não precisará sair do estado, devido a uma forte demanda no entorno do município-piloto. Reforçou, por fim, a manifestação do
Sr. Cristiano Lobato de que se trata de um piloto exatamente para testar a dinâmica da proposta e como ela será realizada, assim como a demanda que
representará nas localidades.

O Sr. Wilson Diniz Wellisch reforçou que o questionamento do Secretário do GIRED seria muito importante, isto é, saber qual é o universo de municípios
que não estão nas Fases 1 e 2, visto que estaria entendendo que esse piloto é justamente para atender essas cidades que não foram alvo de nenhuma
das duas políticas públicas. Afirmou que entende que não são todos esses municípios do desligamento que aconteceu agora em 2025, porque muitos
desses municípios estavam no Digitaliza Brasil. Reforçou ainda que o Brasil Digital, que é uma outra política pública que vem sendo implementada no
âmbito do GIRED, teria o foco de atender esses municípios que não receberam canais e infraestrutura dentro do Digitaliza Brasil, porque tinham 1 ou 2
canais digitais, mas que com baixo índice de digitalização. Desse modo, destacou que se espera que eles não estejam nem na primeira lista que vinham
trabalhando e nem no Digitaliza Brasil. Alertou que seria bom avaliar esses dois aspectos para casar municípios que não estiveram dentro de nenhuma
das duas políticas públicas com o Brasil Digital, realizando então um programa casado para entrega desses kits.

O Sr. Paulo Eduardo dos Reis Cardoso informou que, salvo engano, a primeira fase foi em torno de 1.300 municípios e a segunda fase 1.6000 municípios,
sendo então 3.000 municípios atendidos nessas duas fases. Nesse sentido, registrou que daria em torno de 2.500 municípios não atendidos, sendo esse
o número aproximado de municípios que não cumpriram os critérios das outras duas fases, e que, dentro desses 2.500, podem ter ou não municípios
que foram desligados agora. Afirmou que, realizando essa sobreposição entre os municípios que foram desligados recentemente e os 2.500 municípios,
poderia se chegar ao alvo da distribuição dos kits.

O Secretário do GIRED questionou se todos esses municípios teriam sinal terrestre. O Sr. Paulo Eduardo dos Reis Cardoso esclareceu que não, porque se
não tem sinal, não foi desligado agora, estando, portanto, de fora dessa união dos conjuntos. O Sr. Wilson Diniz Wellisch destacou que então não seriam
esses 2.500, porque nem todos têm torre licenciada. O Sr. Paulo Eduardo dos Reis Cardoso afirmou que seria isso mesmo.

O Sr. Luiz Abrahão confirmou que seria conforme colocado pelo Sr. Paulo Eduardo dos Reis Cardoso, mas que os números seriam ainda muito maiores
do que, obviamente, a quantidade de kits poderia oferecer. Lembrou, ainda, a respeito dos municípios recentemente desligados (junho/25), que a
esmagadora maioria não foi atingida pelo Digitaliza Brasil. Afirmou que foram poucos municípios dessa lista dos desligados recentemente, porque a
grande maioria já tinha algum canal digital e não recebeu nenhuma distribuição de kits. Salientou que, no primeiro critério de priorização entre alguns
em debate no GT-TV, um deles é tentar atender esses últimos municípios que foram desligados - lembrou que foram desligados também muitos
municípios em 2023 -, porque esses muitos municípios ainda tinham o benefício de receberem sinais analógicos e, portanto, muitos desses ainda não
tinham resolvido a questão da recepção digital. Reforçou que há outras propostas e que estariam discutindo no GT-TV esses critérios de priorização, visto
que o número de kits disponíveis é muito menor do que se poderia imaginar para alcançar um volume alto de população, o que fatalmente isso será
reservado a um número bem menor de municípios, ou seja, o foco terá que ser no número bem menor de municípios do que aqueles que teoricamente
estariam elegíveis por conta de não terem sido alcançados por essa política pública de distribuição de kits. O Sr. Luiz Abrahão salientou que um dos
critérios também avaliado seria elencar na lista de critérios para priorização aqueles municípios que tivessem mais canais digitais e, particularmente, de
geradoras, porque seria como a população se sente mais de perto comunicada; e que também se pensou no critério referente aos municípios que não
tenham sido ou que não venham sendo alcançados pela nova política do GAISPI, em sua Fase Extra de distribuição de TVRO. Finalizando, reforçou que
esse debate vem sendo feito no GT-TV.

A Sra. Kim Moraes Mota, em complemento à manifestação do Sr. Luiz Abrahão, registrou que esse assunto sobre a distribuição dos kits em estoque foi
levado ao GT-TV por decisão da última Reunião do GIRED e que tiveram algumas discussões para definir premissas e ainda estão nessas discussões para
definição das premissas da priorização dos municípios e localidades que serão atingidos por essa fase de distribuição adicional. Informou que o grupo
entendeu como proposta para essa fase piloto que o município de Floriano/PI atenderia os critérios e as premissas que estavam sendo pensadas para
distribuição dos kits nos demais municípios. Afirmou que estariam, sim, pensando nessa priorização para os municípios que tiveram esse desligamento
mais recente, considerando todos esses outros pontos que foram trazidos e debatidos na reunião e que não estariam propondo aqui uma lista de
priorização, mas que o município de Floriano/PI já atendia essas premissas e critérios que entende serem consenso do grupo em relação à necessidade
de atendimento prioritário de locais onde há mais canais para a população, onde há cobertura de sinal de TV digital e que o município não tenha sido
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atendido com políticas públicas em fases anteriores. Por fim, registrou que sua manifestação seria apenas para mencionar esses pontos destacados pelos
outros participantes e que retomaria o tema em seu relato sobre as discussões do GT-TV.

O Sr. Wilson Diniz Wellisch solicitou que, além desses critérios todos, que também avaliassem, dentro do GT-TV, o casamento com os municípios do
Brasil Digital, porque são duas políticas públicas que estão sendo tratadas no mesmo grupo, têm a mesma finalidade e estariam levando infraestrutura
para uma localidade e que faria sentido levar os kits para elas também, caso encaixem com os outros critérios elencados.

O Sr. Cristiano Lobato ponderou que, para que não se esqueça a premissa do projeto, esse projeto trata de uma política pública que conta com uma
adesão voluntária por parte das emissoras associadas, que não é mandamental e obrigatória, razão pela qual essa listagem de municípios tem que fazer
minimante sentido para a radiodifusão, sobretudo comercial, na medida em que estariam alocando pessoal e recursos para essa atividade. Afirmou que
isso não quer dizer que o grupo não deve priorizar e ter cidades definidas, mas isso não quer dizer também que necessariamente a radiodifusão
participará de todas as cidades priorizadas, sustentando que, se porventura foram estabelecidos critérios que não atenderão a viabilidade das emissoras,
deverá ser adotada alguma alternativa para o atendimento desses municípios em termos de política pública, uma vez que tem um esforço de pessoal e
financeiro por parte das emissoras para essa parceria.

O Secretário do GIRED agradeceu o debate e registrou que tudo converge para o bem do cidadão e dessas localidades.

Retomando sua apresentação, o Sr. Antônio Carlos Martelletto apresentou, por fim, quais seriam os resultados esperados com o piloto:

Concluída a apresentação, o Secretário do GIRED questionou os membros do GIRED se haveria algum comentário em relação ao que foi apresentado
pela EAD.

Não havendo manifestações, o Secretário do GIRED passou para o item 3 da Pauta.

4. ITEM 3 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DOS PROJETOS ADICIONAIS DE TELEVISÃO DIGITAL (GT-TV).

O Secretário do GIRED solicitou à Coordenadora do GT-TV, Sra. Kim Moraes Mota que fizesse um relato quanto às atividades executadas no âmbito do
grupo.

A Sra. Kim Moraes Mota cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e informou que faria um breve relato das atividades
desempenhadas pelo GT-TV especificamente sobre o tema da distribuição dos kits em estoque, consoante demanda feita na última Reunião Ordinária do
GIRED.

Relatou que foram realizadas reuniões semanais do GT-TV e dos subgrupos, especialmente dos subgrupos que estariam tratando dos
projetos em específico adicionais, projetando o slide abaixo:
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Ato contínuo, a Sra. Kim Moraes Mota destacou que, no dia 8 de julho de 2025, foi realizada a 9ª Reunião do GT-TV que tratou dos seguintes assuntos:

Sobre as premissas para escolha dos municípios, reforço que elas ainda estão sendo discutidas para que se forme uma lista de priorização e que já coleta
aqui os comentários e as sugestões trazidas na presente Reunião Ordinária, a fim de compor também as discussões internas do grupo técnico. Afirmou
que, a partir das discussões iniciais e considerando a importância da celeridade do processo, o grupo propôs o encaminhamento ao GIRED para o início
de uma fase piloto para distribuição desses kits em estoque.

Feito esse relato inicial, a Sra. Kim Moraes Mota registrou que, considerando essas premissas debatidas no grupo e nesta Reunião novamente
apresentadas ao GIRED e discutidas também com a EAD, o GT-TV trouxe a seguinte proposta de deliberação:

Concluída a apresentação, o Secretário do GIRED questionou os membros do GIRED se haveria algum comentário em relação ao que foi apresentado

Não havendo manifestações, o Secretário do GIRED passou para o item 4 da Pauta.

5. ITEM 4 DA PAUTA:  DELIBERAÇÃO DO INÍCIO DA FASE PILOTO NO MUNICÍPIO DE FLORIANO/PI PARA DISTRIBUIÇÃO DOS KITS DE TV
PARA RECEPÇÃO DO SINAL DIGITAL TERRESTRE.

O Secretário do GIRED questionou os membros do GIRED se estavam todos de acordo com a proposta de início da Fase Piloto no município de
Floriano/PI para distribuição dos kits de TV Digital Terrestre, conforme apresentado pela Coordenadora do GT-TV, Sra. Kim Moraes Mota, bem como
discutido com todos os membros nesta Reunião.

Diante do consenso com a proposta e não havendo manifestações, o Secretário do GIRED declarou que fica aprovado a proposta de início da Fase Piloto
no município de Floriano/PI para distribuição dos kits de TV Digital Terrestre, nos termos apresentados nesta Reunião. Solicitou que a Secretaria do
GIRED registrasse a presente deliberação em Ata.

Concluída a deliberação, o Secretário do GIRED passou para o item 5 da Pauta.

6. ITEM 5 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS.

O Secretário do GIRED questionou os membros do GIRED se possuíam algum outro assunto a ser tratado nesta Reunião.

Não havendo manifestações, o Secretário do GIRED reiterou que a 100ª Reunião Ordinária do GIRED, será realizada no dia 14 de agosto de 2025, quinta-
feira, às 10 horas.

Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Secretário do GIRED agradeceu a presença de todos os membros e declarou encerrada a 22ª Reunião
Extraordinária do Grupo.

Documento assinado eletronicamente por Margaret de Almeida Cadête Moonsammy, Usuário Externo, em 27/10/2025, às 20:25, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.
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Documento assinado eletronicamente por Wender Almeida de Souza, Usuário Externo, em 28/10/2025, às 12:08, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Carlos Abrahao, Usuário Externo, em 07/11/2025, às 11:40, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em https://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 14111093 e o código
CRC 7FED1646.

Referência: Processo nº 53500.029497/2014-87 SEI nº 14111093
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